
Question 6 (20 marks)

Read the extracts and answer Question 6 in your writing booklet. Use the extracts and
your knowledge of the text in your answers.

(i) (1) Why is Aeneas asleep?

(2) What has happened while he has been asleep?

(ii) (1) Who is Hector?

(2) What has caused his disfigurement?

(iii) Explain how the language of the extract heightens the contrast between
Aeneas’s and Hector’s state of mind.

Question 6 continues on page 13
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‘o lux Dardaniae, spes o fidissima Teucrum,
quae tantae tenuere morae? quibus Hector ab oris
exspectate venis? ut te post multa tuorum
funera, post varios hominumque urbisque labores
defessi aspicimus! quae causa indigna serenos
foedavit vultus? aut cur haec vulnera cerno?’
ille nihil, nec me quaerentem vana moratur,
sed graviter gemitus imo de pectore ducens,
‘heu fuge, nate dea, teque his’ ait ‘eripe flammis.
hostis habet muros; ruit alto a culmine Troia.
sat patriae Priamoque datum: si Pergama dextra
defendi possent, etiam hac defensa fuissent...’

(a)
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